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Oopamnuwie
mpuzoHomempuueckue (ynkuuu

y=arcsinx y=arcclgx

y=al CCOSX y=arctgx



OobsacTh onpenesieHns: PYHKIMHA — MHOXKECTBO R BceX 1€MCTBUTENBHBIX YHCEN.

MHoxkecTBO 3HaYeHUIl PyHKIMH — OTpe3oK [-1; 1], T.e. cunyc QyHKIUsI —
OrpaHMYeHHAsA.

DOyHKIUA HedeTHaA: sin(—X)=—sin X JJ1s Bcex X € R.
I'paduk PyHKIIMHN CUMMETPUYEH OTHOCUTEIHLHO Havdajaa KOOPAUHAT.

DyHKIMS NePUOANYECKAS C HAMMEHBIIINM IOJIOKUTEILHBIM IIEPUOJIOM 27T
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arcsin(-x) = - arcsinx
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1)ObnacTb onpegeneHus: oTpesok [-1; 1];
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2)O6nacTb 3HaYEHWIA: OTPE3OK [—2—; ;] (
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3)PYHKUMA Yy = arcsin X HeYeTHas:

arcsin (-x) = - arcsin x;

4)PyHKUMA Yy = arcsin X MOHOTOHHO BO3pacTaloLlas;
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Oobuactb onpenesienuss GyHKIIMA — MHOXKECTBO R BCex N€MCTBUTEIBHBIX YUCEII.

MHoxkecTBO 3HaAYeHUIT PyHKIMH — OTpe3oK [-1; 1], T.e. Kocunyc QyHKIUA —
OrpaHMYCHHAA.

DyHKIMS YeTHas: cos(—X)=cos X 11 Bcex X € R.
I'padux pyHKIIMK cuMMeTprUYeH oTHOCUTENIbHO ocH OY.

DyHKIMS NePUOANYeCKAsA C HAMMEHBIIINM IMOJIOKUTEIbLHBIM IIEPUOJIOM 27T
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A ~y=arccos X

1)ObnacTtb onpegeneHns: oTpesok [-1; 1];

2)0O6nacTb 3HaueHwii: otpesok |0, 7]

3)PYHKUMS Y = arccos X YeTHas: 1 ;
arcscos (-x) =T — arccos x

4)DYyHKUMNA Y = arcCOSX MOHOTOHHO Yy6biBatoLLas;
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1)ObnacTtb onpegeneHns: R — MHOXeCTBO AeNCTBUTENbHbIX YNCEST

2)06nacTb 3Ha4YEHWIA: {—gg)

3)PyHKUMA Yy = arcsin X HedeTHaq: arctg (-x) = - arctg x;

4)DyHKUMA y = arctg X MOHOTOHHO BO3pacTatoLLlas;
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y=arcctgx

1)O6nactb onpegenenuvs: R -

2)0bnacTtb 3HaveHun: (0, )
3)PyHKUMA Yy = arcctgX HM YeTHas HXU HedeTHas
arcctg(—x) = w— arcctgx

4)DOyHKUMA Yy = arcctgX MOHOTOHHO ybbiBatoLWas;



Ceoticmea

cos(arccosx) = X,
sin(arcsinx) = x,
tg(arctgx) = x

ctg(arcctgx) = x

apK@ynkuui

arccos(cosx) = X, x € [~ 1;1]
arcsin(sinx) = x, x  [-1:1]
arctg(tgx) = x,
arcctg(ctgx) = x.



* PewunTte ypaBHEHUE grcsin X = X+£—1

I'pagpuueckuu memoo
peuienusn ypasHeHu

1) Crponm rpaduk Y =arcsin X
2) Ctpoum rpaduk y =X+ 7% BT

B TOM K€ CUCTEME KOOPAUHAT.

3) Haxoaum abcLucChl TOYEK
nepeceuyeHus rpauKoB

(3HaueHUs OepyTCsa NPUOIUKEHHO).
4)3annceIBacM OTBET.

Otser. 1.



DyukuuonanbHo-z2paguueckuil
MEmoo peuieHus ypasHeHul

/4
Mpumep: pewunte pasHenne dlCCOS X =—+4 X

PeLieHue. 2

1) y =arccosx ybbieaem Ha obnacTtu onpegeneHus

T

2)9(X)==+x, eospacmaem na D,

3) YpaBHeH%e f(x)=g(x) nmeeT He Bonee ogHOro
KOPHS.

4) NMopndopom Haxoaum, 4To X=0.
OTser. 0.



